

乐山日报

LESHAN DAILY



总编辑：王大强 值班编委：谭大联

乐山城区天气预报：白天到晚上晴间多云，早晚有阵雨 风向：偏南风 1-2 级 气温：22℃-29℃

2021年9月28日

星期二

农历辛丑年八月二十二

中共乐山市委机关报

乐山日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 51-0011

邮发代号 61-53

今日 4 版

总第 11391 期

犍为县不断提高农民工服务保障工作制度化常态化精准化水平，系列“组合拳”推动就业创业，让农民工——

就业有门创业有路

民工返乡创业补贴 1 万元到账，继而创业担保贴息贷款 15 万元入账，7 月，“先妹老面馆”早餐店在县城开业。1 年多拼搏，现在不仅店面红火，还开展线上销售，更与他人合作开起了“国豪老面馆”连锁店。“一年能挣 15 万左右，还帮助 3 人实现了就业。”先加容有些自豪。

“创业‘扩岗’促就业落实，鼓励、扶持返乡创业对促进当地农民工就近就业效果明显。”犍为县就业创业促进中心主任肖少华说，犍为金博恒邦科技有限公司、善果林水果专业种植合作社等省级优秀返乡创业实体，罗凤英、胡先军等优秀返乡创业明星推动肉兔、柑橘、茶叶、樱桃产业链升级，直接带动周边农户发展精品农业 1.4 万亩，成为全县创业促就业的标杆。

线上线下送岗位

不久前，犍为县首次“云招聘”——网络直播“带岗”如期举行，“云招聘”设置了企业宣讲、现场带岗直播、招聘岗位链接发布等环节，玖龙纸业等 7 家企业提供了质量检验员、电工、叉车司机等 500 多个就业岗位。

新冠疫情防控常态化，犍为县创新岗位推送模式，采用网络招聘和线上“送岗”手段，联合乐山市人力资源产业园区开展“带岗直播”专场网络招聘活动。今年以来，已开展“带岗直播”2 场次，开展网络招聘会 5 次，在线“送岗下乡”9 批次，推送就业岗位 2.6 万余个，达成用工意向 1160 余人。

线上“带岗”火热举行，线下“送岗”

巩固提升。该县依托农民工实名制信息系统，农村劳务合作社全面摸清摸透农民工底数，录入农民工实名制信息 23 万余条，收集省内外务工岗位 3.7 万余个，分 4 批次通过短信、微信等平台推送岗位信息，举行“春风送岗”大型招聘会，促进就业 7600 人。

授人以鱼，不如授人以渔。3 月 5 日，一场特别的培训——犍为县退捕渔民职业技能培训班在石溪镇开班，31 位退捕渔民集中学习中式烹调，由此，犍为县退捕渔民就业创业培训拉开帷幕，截至目前，受训人员 354 人。

技能培训直接关乎就业实效。犍为县充分发挥创业担保贷款“促创业带就业”作用，积极对接协调金融机构，推动金融机构及时向符合条件的创业者提供资金支持，今年以来，已发放创业担保贷款 115 笔共计 3043 万元。与此同时，扎实开展农民工“返岗专车”输送服务。建立人社、公安、交通等部门服务保障联动机制，为农民工提供统一包车、统一食宿、统一疫情防控政策的“三统一”服务。今年，共有序组织农民工到广东、浙江等地返岗务工共计 21 批次 723 人。

就业，民生之本；创业，财富之源。犍为县不断提升公共就业服务能力，提高农民工服务保障工作制度化常态化精准化水平，“扩岗、送岗、带岗、返岗、稳岗”，系列“组合拳”推动就业创业，让农民工就业有门创业有路。

精准施策稳就业

犍为县城南阳路有家花店“1996 寻花纪”，从单一的卖鲜花迅速拓展到婚

奋斗百年路 启航新征程
——我为群众办实事 ——

■ 姚理强 李梦涵

创新创业激活力

蔡伟、先加容夫妇原在江苏昆山打工。2020 春节，夫妻回乡过年，被突如其来的新冠疫情挡住了返岗的脚步。返岗遥遥无期，夫妻俩陷入迷茫。

返岗不成，自主创业。犍为县就业创业服务中心主动登门服务，很快，农

国网乐山供电公司
农网升级
激活乡村振兴新动能

本报讯（王康 记者 甘国江）日前，峨眉山市龙池片区电网高低压改造工程启动大会在峨眉山市龙池镇马坪村举行，拉开了国网乐山供电公司服务龙池乡村振兴、实施电网升级改造的序幕。

龙池镇地处峨眉山市西南部，位于峨眉山后山脚下，境内自然资源和旅游景观资源丰富，高山蔬菜、中药材种植等特色产业远近闻名。随着乡村振兴的逐步深入，龙池片区电力基础设施薄弱问题逐渐暴露，供电可靠性需要进一步提升。

乡村电网改造是农村基础设施补短的重要任务，是推进乡村振兴的有效助力。为彻底改善当地用电状况，让村民用上安全电、放心电，国网乐山供电公司多次组织专业技术人员到龙池片区查勘，并结合山区用电情况，量身定制了龙池镇马坪村配网改造升级方案。

据悉，马坪村电网高低压改造工程项目总投资 865.55 万元，涉及改造 10 千伏线路 2.3 公里，改造并新增公变台区 10 个，改造低电压线路 14 公里，改造户数 580 户。

“国网乐山供电公司将继续做好通道内电信、天然气等方面的技术与安全工作，打造优质样板工程，让当地村民用上放心电、舒心电，为下一步其他乡村的电网改造打下坚实基础。”国网乐山供电公司相关负责人说，接下来，该公司将结合马坪村改造情况，有序推进龙池镇南山村等其他核心区域的农网升级改造工作。“整个改造工作将惠及 3000 余户人家，可全面升级龙池片区乡村电网，为乡村振兴提供坚强的电力保障。”

实施乡村振兴战略
推进农业农村现代化



近年来，井研县周坡镇石马村以乡村旅游为突破口，整合资源，以“荷”文化对核心区进行景观打造，建成农旅服务中心 650 平方米、荷塘 30 亩及其他配套休闲娱乐设施。该村采取对外招租、招商引资的方式，发展农旅融合休闲观光农业，打造农家乐 1 处、柑橘园 380 亩，实现就近务工就业 100 余人，每年固定向村集体经济分红 16 万余元，有效实现了财政扶持资金的保值增值，集体经济年均收益率达 10%。图为石马村美景。

记者 龚启文 摄

乐山市商业银行

发放全省首笔碳排放权质押贷款

本报讯（记者 祝贺）近日，乐山市商业银行在人民银行乐山市中心支行、乐山银保监分局等监管机构的指导下，运用支小再贷款资金，向五通桥恒源纸业再生利用有限公司（以下简称“恒源纸业”）成功发放了以全国碳交所（上海）动态市值监测的碳排放权质押贷款，年利率 3.85%。这是四川省首笔碳排放权质押贷款，是乐山市商业银行响应国家绿色金融先行先试、助力地方实现“双碳”目标、践行绿色金融发展理念的创举，推动碳排放权配额价值化，拓宽企业质押融资渠道。

据悉，今年 7 月，国家正式启动发电行业全国碳排放交易市场上线交易机制，2000 余家重点排放单位被纳入首批交易名单，其中乐山市 11 家，恒源纸业

位列其中。

作为地方法人银行，乐山市商业银行一贯秉承“服务地方经济、服务城乡居民、服务中小企业”的发展理念，把支持地方高质量发展作为重要使命，积极响应国家政策号召。在得知恒源纸业有融资需求后，该行迅速行动，建议企业以环保部门核发碳排放配额下结余配额 1.75 万吨作为质押物，为企业开辟绿色通道，用 3 个工作日，完成了贷款调查、流程设计、发放贷款等工作。期间，乐山市商业银行全程协助企业完成碳排放权在全国碳交所（武汉）登记确权、全国碳交所（上海）估值，依托中国人民银行征信中心动产融资统一登记公示系统，完成碳排放权质押登记等工作。此笔业务的落地，为企业提供了一条低成本市场化减排道

路，可帮助企业盘活碳配额资产，降低中小企业授信门槛，缓解节能减排中小型企业担保难、融资难等问题。

近年来，乐山市商业银行将绿色金融作为重要战略发展方向，对标运用“赤道原则”国际标准，聚焦节能环保、清洁能源、生态环境产业等六大重点领域开展金融服务，先后发行绿色金融债券 40 亿元，累计投放绿色产业项目贷款近百亿元。

乐山市商业银行相关负责人表示，下一步，该行将不断创新金融服务模式，发展绿色金融特色业务，充分发挥碳交易在金融资本和实体经济之间的联通作用，通过金融资源配置以及价格杠杆，引导实体经济绿色发展，为实现“双碳”目标贡献更多力量。

我市公共机构节能减碳走在全省前列

本报讯（记者 张斯炜）在碳达峰、碳中和行动中，公共机构既是重要的能源消费者，又是节能减碳工作的决策者和管理者，是引领全社会绿色低碳生产生活方式转型的重要窗口。市机关事务局全面贯彻新发展理念，充分发挥公共机构“头雁”作用，节能减碳取得积极成效，走在全省前列。

“十三五”期间，通过涵养节能意识、加强节能管理、推动节能技改三大举措，全市公共机构人均综合能耗下降 13.61%，单位建筑面积能耗下降 16.19%，人均水耗下降 10.86%，市精神卫生中心、市妇幼保健院成功创建为国家级“能效领跑者”，全市共有 245 家公共机构被国管局、中直管理局、国家发展改革委、财政部等四部委授予“节约型机关”称号，全市完成公共机构既有建筑节能改造 9 万平方米，建

成太阳能光伏热水项目 9 个，电梯回馈项目 5 个，雨水回收项目 3 个，空气源热泵项目 8 个，有效减少公共机构碳排放。

“乐山是能源消费大市，节能减排降碳减碳要从我做起。通过前期活动，全市有 37 万余人次参与‘拒绝舌尖上的浪费·光盘打卡’，机关食堂餐厨垃圾总量下降

近 30%，从源头上实现了垃圾减量。”市机关事务局负责人介绍，“十四五”时期，该局将进一步发挥公共机构示范引领作用，协同推进节能降耗和降碳减碳，积极组织实施低碳引领行动、绿色改造行动、能源替代行动、垃圾分类行动、绿色办公行动、反食品浪费行动公共机构节能“六大”行动，激发绿色低碳转型内生动力，带动家庭和社会共同为碳达峰、碳中和做出贡献。

筑牢长江黄河上游生态屏障

中央第五生态环境保护督察组向我市移交第三十二批信访件 6 件

2021 年 9 月 27 日，中央第五生态环境保护督察组向我市移交第三十二批群众来信来电信访件 6 件，其中：来电 4 件，来信 2 件。

第三十二批移交的信访件，涉及 4 个县（区）。反映污染问题 6 个，其中：大气污染问题 3 个、辐射污染问题 1 个、水污染问题 1 个、土壤污染问题 1 个、其他污染问题 15 个。